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千代川流域圏会議袋川源流域のブナ林袋川源流域のブナ林

【【平成２４年１１月４日（日）平成２４年１１月４日（日）】】



清流を守る行動計画（一般参加を含む源流探検の実施）清流を守る行動計画（一般参加を含む源流探検の実施）

【目 的】
千代川水系の各支川の「源流」に流域住民が一同に集い探訪することにより、日頃源流域と関わり合いの少ない

地域の人や源流域に興味・関心を有する人が集い、身近な自然を再発見するとともに、森林や水の重要性について
体験・協議を行い、より関心を深めることを目的とする。

～平成２４年度実施状況～
鳥取市国府町を流れる袋川を探訪する「袋川源流探検」を１１

月４日（日）に行いました。
当日は天候にも恵まれ、４７名の方に参加いただき、ブナ林の

落葉の上を歩きながらの源流探訪や源流域の水を集めて一気
に落下する雨滝、殿ダムを見学しました。
またその清流を育む森の働きや植生、雨滝の歴史や特徴等に

ついて講師の方から説明をうかがい、一日自然を楽しんでいた
だきました。

【これまでの経緯】
●平成７年度 千代川本川の源流探検
●平成８年度 八東川の源流探検
●平成９年度 袋川の源流探検
●平成１０年度 佐治川の源流探検（中止）
●平成１１年度 佐治川の源流探検
●平成１２年度 曳田川の源流探検（中止）
●平成１３年度 曳田川の源流探検
●平成１４年度 土師川の源流探検
●平成１５年度 私都川の源流探検（中止）
●平成１６年度 私都川の源流探検（中止）
●平成１７年度 私都川の源流探検
●平成１８年度 野坂川の源流探検
●平成１９年度 砂見川の源流探検（中止）
●平成２０年度 砂見川の源流の碑建立
●平成２１年度 実施なし
●平成２２年度 赤波川の源流探検（中止）
●平成２３年度 赤波川の源流探検
○平成２４年度 袋川の源流探検

•開催日時：平成２４年１１月４日（日） ９：００～１６：００
•開催場所：鳥取市国府町袋川源流域（扇ノ山、雨滝、殿ダム見学）
•参加者：４７名（スタッフを含め総勢５４名） ※一般公募により参加者を募集
•費用：森林を県民みんなで守り育てるための「森林環境保全税」により実施

実
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森林体験学習（扇ノ山） 清流体験学習（雨滝） 殿ダム見学

インストラクターの協力のもと、現地を体験しました。



○参加者から得られた主な感想等

袋袋 川川 源源 流流 探探 検検

水はブナ林によって作られ袋川に流れることを実際に見学でき有意義でした。
落葉樹の水がめとしての役割を知り、これからも大切にしなければならないと

思いました。
ブナ林の詳しい説明を伺いながら探検することができとても楽しかったです。
ブナについて知ることができたが、もっともっと詳しく勉強してみたい。
自分一人では分からなかったことを知る機会となり良い企画に参加できたと思

います。また、ただ歩くのではなく専門の方の解説があったのが良かった。
普段の生活で源流を見に行く機会なんてそうそうないし、いい経験になった。
初めて雨滝を訪れたが、講師の方から滝の説明やその他の逸話等聞けて楽し

く過ごす事ができ、良い体験になりました。
緑のダムの説明や殿ダムのことなどそれぞれの働きがよく分かりいい勉強にな

った。
このような機会がなければ色々と知ることができないことばかりでした。
袋川がとても身近にスケールが大きくなって感じました。
自然のすばらしさを知りました。

森林や水の大切さを実感！
ご参加いただいた皆様から、ご好評をいただきました。


